

**ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА**  
**МЕТНАСУСЛИН**  
**МЕТАЦИКЛИН**

**СЪСТАВ**

Активно вещество: Метациклин хидрохлорид – 324,7 мг, еквивалентен на Метациклин – 300 мг

Помощни вещества: лактоза, натриев лаурил сулфат, магнезиев стеарат, алгиникова киселина, царевично нишесте.

Състав на капсулата – оцветители: титаниев диоксид, жълт сънсет.

**ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА**

Капсули от 300 мг по 8 броя в блистер; по 1 блистер в кутия.

**ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШИТЕЛНОТО ЗА УПОТРЕБА**

БАЛКАНФАРМА - РАЗГРАД" АД

бул. "Априлско въстание" 68

Разград, България

**ДЕЙСТВИЕ**

Метациклин е антибиотик от групата на тетрациклините.

Той унищожават микроорганизмите, причиняващи различни видове инфекции. Метациклин се използва за лечение на инфекции, причинени от чувствителни към него микроорганизми:

- инфекции на дихателните пътища – остро и хронично възпаление на бронхите, пневмония, гнойно възпаление на обвивката на белия дроб /плевра/;
- възпаление на ухото /отит/;
- инфекции на стомашно – чревния тракт – интестинална амебиаза, бактериална дизентерия, гастроентероколити;
- инфекции на кожата и меките тъкани;
- възпаление на костите /остеомиелит/;
- ку треска, лаймска болест, легионелоза, туларемия, ерлихиоза;
- болест на котешкото одрасване;
- инфекции на пикочните пътища и половите органи, причинени от хламидии;
- сифилис и гонорея /при невъзможност да се проведе лечение с пеницилини/;
- стоматологични инфекции;
- възпаление на тъканите на окото.

## **ИНФОРМАЦИЯ, НЕОБХОДИМА ПРЕДИ УПОТРЕБА НА ЛЕКАРСТВЕНИЯ ПРОДУКТ**

### **ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ**

Метациклин е противопоказан при данни за свръхчувствителност към него или други тетрациклинови антибиотици. Метациклин е забранен за употреба при деца под 8 годишна възраст поради свързване с калция и отлагане в костите и зъбите с последващо трайно оцветяване на зъбите и потискане на костния растеж.

### **СПЕЦИАЛНИ ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ УПОТРЕБА**

Поради променливата и все по-често срещана устойчивост към Метациклин е необходимо приложението му да става след определяне на чувствителността на причинителите чрез извършване на антибиограма.

Метациклин не трябва да се приема едновременно с мляко и млечни продукти.

Да се избягва директното излагане на слънце при употреба на лекарството.

Необходимо е да се прилага с внимание при болни с бъбречна и чернодробна недостатъчност.

### **ЛЕКАРСТВЕНИ И ДРУГИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ**

**Предупредете Вашия лекар, ако приемате други медикаменти!**

Метациклин може да потенцира действието на индиректните антикоагуланти /лекарства, които оказват влияние върху кръвосъсирването/.

Продукти за перорална употреба, съдържащи алуминий, желязо, калций, магнезий, намаляват резорбцията на Метациклин.

Метациклин засилва токсичния ефект върху черния дроб и бъбреците на литиевите соли, общите анестетици /лекарства с които обратимо се отнема съзнанието, болевата и други видове сетивност, намалява се тонуса на скелетната мускулатура и отслабват редица рефлекси/ и други средства с подобно действие.

Метациклин не трябва да се употребява едновременно с Еритромицин, Хлорамфеникол, Изониазид, Сулфонамиди поради засилен риск от чернодробно увреждане.

### **СПЕЦИАЛНИ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПРИ СПЕЦИФИЧНИ ГРУПИ ПАЦИЕНТИ**

Метациклин е противопоказан по време на бременност и в периода на кърмене.

Да не се прилага при деца под 8 годишна възраст.

Да не се прилага при пациенти с бъбречна и чернодробна недостатъчност.  
**ВЛИЯНИЕ ВЪРХУ СПОСОБНОСТТА ЗА ШОФИРАНЕ И РАБОТА С МАШИНИ**

Метациклин не влияе върху способността за шофиране и работа с машини.

### **ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРАВИЛНАТА УПОТРЕБА НА ЛЕКАРСТВЕНИЯ ПРОДУКТ**

#### **ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА УПОТРЕБА**

Метациклин се приема през устата!

Дозировката и продължителността на лечението се определят от лекар!

Лекарственият продукт да не се приема едновременно с мляко и млечни произведения, поради образуване на неразтворими комплекси с калциевите йони.

**Дозата при възрастни пациенти** е 600 мг/24 часа в два приема, за предпочитане и 1 час преди или 2 часа след ядене.

**При деца над 8 години** денонощната доза е 6,5 – 13 мг/кг тегло.

#### **ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ НА ЛЕЧЕНИЕТО**

Продължителността на лечението е 7-10 дни според тежестта на заболяването и препоръките на лекуващия лекар. Лечението следва да продължи 1-2 дена след отзвучаване признаците на заболяването.

#### **ПРЕДОЗИРАНЕ**

Предозирането на Метациклин най-често е свързано с поява на гадене, повръщане, стомашни болки, диария. Тежестта на симптомите е в зависимост от дозата.

Предозирането на Метациклин може да доведе до бъбречна и чернодробна недостатъчност.

В случай на предозиране, незабавно се консултирайте с лекуващия лекар.

#### **НАЧИН НА ДЕЙСТВИЕ ПРИ ПРОПУСКАНЕ НА ДОЗА**

Трябва да се спазват указанията на лекаря, за да има максимална полза от Метациклин.

Прилагането на лекарството трябва да продължи докато завърши целия курс на лечение, препоръчан от Вашия лекар.

Ако сте пропуснали доза, приемете я колкото може по-скоро. Ако обаче приближава времето за следващата доза, прескочете пропуснатата, защото двойната доза не може да компенсира пропуснатия прием.

Ако не се чувствате добре или ако имате някакви оплаквания, които не разбирате, незабавно се консултирайте с Вашия лекар.

## **НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ**

**Уведомете лекуващия лекар при поява на нови оплаквания, независимо дали са описани в листовката!**

По време на лечението с Метациклин най-често срещани са симптоми на стомашно-чревно дразнене - гадене, повръщане, болки в стомаха, диарии. Много рядко има съобщения за алергични прояви при употреба на продукта - обриви, сърбеж. Типични са реакциите на фоточувствителност /повишена чувствителност към слънчевата светлина/. Лекарството рядко може да предизвика преходни промени в кръвните показатели.

По преценка на лекаря лечението с Метациклин може да се прекрати.

## **СЪХРАНЕНИЕ**

При температура под 25 С°!

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!

## **СРОК НА ГОДНОСТ**

Пет години от датата на производство.

Да не се употребява след изтичане срока на годност, указан на опаковката!

## **ДАТА НА ПОСЛЕДНАТА РЕДАКЦИЯ НА ЛИСТОВКАТА**

Юли 2001 год.